

我县试点“业标镇管”制度 让小区公共项目招标在阳光下运行

组工

“高空抛物监控摄像头装起来后，我们带孩子在楼下玩放心多了。”近日，家住灵溪镇天和家园的业主们对小区的新变化赞不绝口。监控(含高空抛物)系统改造提升工程顺利投用的背后，“业标镇管”这一创新性举措起到关键作用。

该小区现有住户1596户、5000余人。小区交付10余年后，陆续出现设施设备老化破损

等问题，但由于工程投入资金较大，不少业主对资金使用规范性有所顾虑、意见不一，导致整改提升工作一度停滞。

借着“共享社·幸福里”建设的东风，特别是了解到灵溪镇正试点开展“业标镇管”后，该小区党组织在征求业主同意后，主动认领、积极争取，成功将总投资约202万元的监控(含高空抛物)系统改造提升工程建设列入“业标镇管”项目。

灵溪镇以此为试点，将金额50万元以上的项目，按照“小区业委会申报—党建办指导—招投标业务科室把关—纪委监委监督—招投标平台实施”的方式规范实施，探索制定出“业标镇管”流程图。同时考虑到覆盖面问题，对金额为10万元-50万元的项目，实行“业委会自主招标—小区党组织审核—乡镇全程监管”的方式进行管理，简化流程便于操作；对于时间要求紧迫的项目，由乡镇招

投标联席会议研究后，予以确定项目承接方。有着镇里的“提级把关”，业主们紧皱的眉头终于舒展开了。

此外，小区从严落实重大事项决策“三审两公开一备案”制度，依托“数字门牌”、微网格微信群矩阵、小区宣传栏等，将项目招标、建设等重点环节及时向业主公布，并组织业主代表一同验收，充分确保群众知情权监督权，推动项目落地并投用。

有限空间作业 突发事故怎么办? 我县开展应急救援演练

本报讯(记者金新新肖云海)日前，县应急管理局组织开展有限空间专项应急演练活动，近50家涉及有限空间作业的单位派员现场观摩。

有限空间是指封闭或部分封闭，进出口较为狭窄有限的空间，因未被设计为固定工作场所，通风不良，易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或氧含量不足。有限空间作业中常见中毒窒息等事故，盲目施救极易造成人员伤亡扩大。本次演练模拟河滨污水处理厂在清理二沉池时，由于操作不当，一名清理作业人员在进入二沉池后出现窒息导致昏厥。工作人员根据应急预案，采取一系列应急措施，成功实施救援。

“有限空间安全整治的内容比较广泛，主要是提升安全意识，我们将开展系列活动，除了此次演练，还要深入企业开展安全隐患排查整治工作，全力保障有限空间作业安全。”县应急管理局相关负责人表示，通过此次现场“面对面”“手把手”的实战演练，我县规范了有限空间作业流程，提升了企业对有限空间突发事故的应变能力和处理能力，增强了企业从业人员在有限空间作业时的风险防范意识和应急自救互救能力。

我县严格落实疫情防控措施 把好公共场所“防疫关”

本报讯(记者蒋秀秀夏涵)针对当前严峻复杂的疫情防控形势，我县各场所毫不松懈，全力抓好常态化疫情防控工作。

记者日前在苍南银泰城入口看到，随着周末人流增多，商场方面严格落实防疫措施。顾客提前掏出手机扫码，商

场工作人员逐一核验，对持有72小时内核酸阴性证明及正确佩戴口罩的才予以放行。商场内，苍南大地影院对观影群众进行二次核验，影院大厅内还醒目张贴着疫情防控、佩戴口罩等宣传标语。

“顾客进到大堂内，都会有

工作人员进行提醒，包括佩戴口罩，还有其他一些防疫工作的通知，广播也会有提示。另外，场所也会定时进行消杀，进到影院，我们10-30分钟会进行巡查，巡视的时候也会提醒顾客把口罩戴好。”苍南大地影院当日值班经理介绍。

连日来，全县各便民核酸采样点的采样工作也在有条不紊进行中，群众可以通过“苍南幸福里”微信公众号查询到临近采样点信息并前往采集。



海岸风光入镜来

我县168生态海岸带着无数迷人的海湾，从沿浦到渔寮，再到炎亭，岛礁怪石、古朴渔村、滩涂古迹，是理想的山海沙滩旅游目的地。随着基础设施不断完善，沿途还有观景平台，为游客休憩、观景提供便利。图为我县摄影爱好者在168生态海岸带三澳至瑶洞段采风。(李士明/摄)



聚焦“1+10+N”体系 推动经济稳进提质

(上接1版)

张本锋强调，要全力攻坚稳进提质。攻坚项目建设，全面提速48个“重中之重”项目建设，紧盯进度滞后项目，聚焦堵点问题，开展集中攻坚、加快问题销号，并强化土地、资金等要素保障；全力攻坚创新驱动。强化科创赋能，做强用好已有科创平台，全力推进3个高能级创新平台合作签约，大力度推动产学研合作；全力攻坚动能转换。攻“增资扩产”，攻谋大招强，攻小微园建设，全力争取重大项目落地；全力攻坚城市能级。加快东扩区征迁，推进精建精美，坚持大干交通，确保完成三季度征迁、建设任务；全力攻坚深化改革。积极向上对接，争取项目试点，打造更多具有苍南辨识度的

应用场景。

张本锋强调，要全力攻坚农业农村。推进产业发展，打造未来乡村，狠抓粮食生产，加快建设农业产业相关重点项目，全力完成新建高标准农田任务；全力攻坚共同富裕。开展就业帮扶，全力保供稳价，优化公共服务，重点关注特殊群体就业，多渠道促进低收入农户就业，加强对孤寡老人、困难儿童等特殊群体的关心关爱；全力攻坚文化建设。发展文化事业，深化文明创建，加快项目建设，促进文旅发展；全力攻坚绿色低碳。抓好突出环境问题整改，全面做好2022年省委生态环保专项督察迎检工作，做好电力保供工作，确保有序用电；全力攻坚平安稳定。

坚决捍卫政治安全，加强印刷行业专项整治，深化风险隐患“大排查大起底大整治”专项行动，全过程做好闭环管理，抓好信访稳控和积案化解，确保社会大局平安稳定。

张本锋要求，分管县领导要身先垂范、当好表率，示范引领、合力攻坚；各地各部门要一表统管、一贯到底，跟进工作动态，强化过程督导；县委县政府督查室要发挥督查“利剑”作用，以督促赛、以事找人，确保我县各项工作取得扎实成效。

针对疫情防控工作，张本锋强调，要做好打大仗的思想准备，不能有丝毫马虎和侥幸心理，统一思想、提高认识，统筹疫情防控和经济发展，切实守牢大中小“门”。要全面加强防控措

施，强化常态化核酸检测，加强海上疫情防控和安全生产各项措施，确保海上安全。要强化重点人员排查管控，及时精准核下达数据，确保重点人员不漏管、不脱管。要升级交通卡口管控措施，全面落实各项应急预案准备工作。

曾仁海指出，当前，我县经济形势仍面临很大压力，各地各部门要进一步提高站位、统一思想，把工业经济作为全县重大公共利益，讲大局、识大体，有目标、有计划，有步骤、有方法，统筹把握宏观经济与微观工作，科学合理制定工作措施，吃透精神抓落实，奋勇争先抓落实，耻于落后抓落实，与风险赛跑，全力奋战三季度、夺取全年红。

明码标价让 “雪糕刺客”现形

□江德斌

目前舆论大热的“雪糕刺客”话题，涉及到价格标注不透明。部分高价雪糕之所以被称为“雪糕刺客”，最主要原因之一就是这些雪糕在销售过程中，并未在显著位置标明价格，导致消费者在“买单时被价格刺了个透心凉”。炎炎夏日，消费者买根雪糕解暑降温，乃是寻常之事。可随着各种“网红雪糕”面世，雪糕价格也随之上漲，高价雪糕不断涌现，消费者一个不留神，就可能被“雪糕刺客”杀个人仰马翻。

其实，“雪糕刺客”错不在于高价，而是错在没有明码标价，导致消费者未及时发现，被高价雪糕“误伤”。商家在售卖雪糕时，应主动遵守法律规定，做好明码标价，对于部分高价雪糕，可以用更显眼的价格标签，进行特殊标注和提醒，避免消费者误拿，从而规避“雪糕刺客”的伤害。

雪糕终究只是一个普通的商品，厂商的定价无论高还是低，都是基于符合厂商利益的竞争策略。而在市场竞争机制下，最终的决定权由消费者把控，如果商家热衷炒作，高端雪糕只是卖得贵，口味、质量都不行，难以让消费者产生超值体验，那么必不长久。